市第六届人大常委会第三十一次会议召开

本报讯 (记者 周粲 实习生 韦沂均) 1月24日,市第六届人大常委会召开第三十一 次会议。市人大常委会主任何薇主持会议。

市人大常委会副主任杨游明、汪立、刘红梅,

秘书长田景余出席会议。常委会组成人员40 人出席,出席人数符合法定人数。

市人大常委会党组成员杨金松,副市长 王继松,市检察院代理检察长朱兴列席会议。

在表决通过会议议程后,会议听取审议 并表决通过了有关人事任免案和市第六届人 大常委会代表资格审查委员会关于个别代表 的代表资格的报告。

巩固深化党纪学习教育成果 当好加强党的纪律建设的领导者执行者推动者

李睿强调,市委常委班子和常委同志要 认真学习贯彻习近平总书记关于党的自我革 命的重要思想和在中央政治局民主生活会、 在中国共产党第二十届中央纪律检查委员会 第四次全体会议上的重要讲话精神,发挥示 范引领作用,当好加强党的纪律建设的领导 者、执行者、推动者。要带头做到对党绝对忠 诚,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会

主义思想凝心铸魂,持续深学细悟习近平 总书记视察贵州重要讲话和对贵州、对遵义 的重要指示批示精神,坚定不移衷心拥护"两 个确立"、忠诚践行"两个维护"。要带头筑牢 拒腐防变底线,坚持把党的纪律作为拒腐防 变的有力武器,巩固深化党纪学习教育成果, 始终保持反腐败斗争战略定力和高压态势, 持续深化群众身边不正之风和腐败问题集中 整治,不断巩固发展风清气正的良好政治生

态。要带头弘扬真抓实干作风,深刻把握 "党的纪律和干事创业是内在统一的"重大论 断,养成在受监督和约束的环境中工作生活 的习惯,自觉担当作为、干事创业,推动形成 锐意进取、奋勇争先的生动局面。要带头推 进全面从严治党,切实担负起党的纪律建设 的政治责任,真正做到严于律己、严负其责、 严管其辖。



红花岗区镇隆村

"支书热线"架起"连心桥"

"喂,老陈吗?什么事?"王光志是红花岗 区南关街道镇隆村党委书记,自2023年村里 开通"支书直通热线"后,他的电话就成为了 村民热线,全天24小时为村民答疑解惑,解决 生活中遇到的困难。

王光志电话里提到的老陈,是一位年近 80岁的独居老人,是他在村里定向帮扶的村 民,因生活拮据,无人照顾,所以一遇到事情 或者有需要的时候便会第一时间拨打"支书 热线",寻求帮助。"只要喊到我,第一时间到

其实每次老陈拨打"支书热线",都是 一些生活上的小事,但王光志接到电话后 都会耐心询问,第一时间帮老人办妥,帮忙 买米、买油、交水电费,冬天来了买煤。对 于老人生活上的需求,他也是自掏腰包尽 力满足。

镇隆村始终坚持走好群众路线,2023年

以来,持续深入实施"支书直通热线"连心工 程,畅通群众反映问题诉求渠道。

王光志刚从老陈家出来,他的电话又响 了。"喂,三号还房吗?物管的事。好的,我马 上到,我就在附近。"遵义大道三号还房小区 共有546户住户,90%以上的住户都是镇隆村 及周边村镇的村民。这两天,小区住户与新 物业因收费问题有了争执,王光志接到电话 后赶去协调。

当天,在王光志的协调下,小区住户和物 业之间达成共识,先由住户选派代表与物业 方商议收费标准,公告后取得大多数住户的 同意,再收取相应的物业费。

"支书直通热线"成了镇隆村畅通村民诉 求,了解村情民意,深化为民服务的又一途 径,赢得了广大群众的称赞,也进一步拉近了 干群关系。

华邦仙是镇隆村村民,2024年下半年,

她通过"支书直通热线"向村里反映了一件 烦心事:她家及周围50多家住户的田土有百 余亩,排水不畅,一到汛期附近的土地就容 易被淹。为解决村民烦恼,王光志和村里的 其他干部一起联系相关部门,经过协调,为 村民们新修了一条排水沟。

"支书直通热线"作为红花岗区南关街道 镇隆村党建引领基层治理、为民服务的创新 举措,在实践中取得了显著成效。通过这样 的模式,建立起支书联系群众、群众联系支书 的"双联"制度,并通过线上、线下渠道"广开 言路",全面构建村情民意信息收集处理系 统,全时全域提供"7×24小时"服务,实现"接

据了解,自开通"支书直通热线"以来,镇 隆村共帮助村民解决实际问题和困难56起, 化解矛盾纠纷21起。



团圆饭的意义,不在山珍海味而在家人相伴

本报讯 (记者 俞晖 昝煜煜 实习 陈秋洁 杨羽茜)春节渐近,那顿饱含深 情的团圆饭,承载着一年的思念与期盼,即 将端上桌。它不只是一场味觉盛宴,更是亲 情的纽带,不同家庭对团圆饭的吃法有着独 特的见解。近日,记者随机采访了众多市 民,他们认为在这个特殊的节日里,最重要 的是能够和家人一起度过,吃的是团圆的幸

采访中,一些市民告诉记者,他们选择在 家吃年夜饭,既可以享受烹饪的乐趣,又能感 受到家的温馨。"本来打算在外边吃,但是小 孩们全部回来了,就在家里吃,自己熏的香 肠、腊肉都要端上餐桌。"市民陈寿群说。

市民蔡勤对今年的年夜饭十分期待,因

为这次团圆规模不小。"在外工作、生活的都 准备回沙滩村过春节,一大院子的人一起 过。"她告诉记者,年夜饭的菜一定要有鱼, 还有沙滩村的炸米线,这个菜很多年轻人都 没吃过。

除了在家吃年夜饭,也有一些市民选择 去酒店。他们认为,这样可以省去烹饪的繁 琐,轻松地享受美食和家人的陪伴。市民黎 飞就是其中之一。他说,因为工作忙,今年 就选择在酒店里吃年夜饭,点的菜一定要有 腊肉、香肠、扣肉……这些是遵义人春节必

记者走访多家酒店了解到,年夜饭以套 餐为主,目前大部分包房已经被预订。

"我们酒店10人以上的包房已经全部

订完,酒店还推出了特色菜,以'回家过年' 为主题。"遵义宾馆(新蒲)餐饮总监李志勇 说,为营造节日氛围,酒店在市民用餐期间 安排了新年祝福环节和抽奖活动。

汇川区的杨家庄园位于鸣庄湿地公园, 年夜饭预订情况超过往年。大堂经理罗玉 梅介绍,包房已预订了大半,届时会给每一 桌客人送上水果和爆米花。

采访中,不管是市民还是商家,都认为 团圆饭的意义,不在山珍海味,而在家人相 伴。蛇年的团圆饭,无论选择何种方式,都 是家的味道,爱的传递。大年三十,和家人 一起,带着对新一年的憧憬,围坐着品尝美



赤水

开展"团青送福"活动

临近春节,共青团赤水市委开展"团青送 福"活动,为奋斗在乡村振兴一线的优秀青 年、志愿者等,送去新春的问候和祝福。

1月23日,共青团赤水市委团干部到天 台镇星红村慰问乡村振兴优秀青年。

苟炼炜 摄(遵义图库发)

这个假期图书馆不打烊 电影院"年货"已备齐

本报讯 (记者 俞晖 昝煜煜 实习 陈秋洁)春节假期即将到来,如果不打 算外出旅游,遵义市图书馆和城区电影院将 是假期的好去处。

遵义市图书馆作为我市公共文化服务 的重要阵地,这个假期除了除夕当天和每周 一常规闭馆外,其余时间正常开放。图书馆 的自修室一直深受市民喜爱,春节假期,开 放时间为早上7点半至晚上9点。

看电影如今已成为春节假期主要的文 娱消费方式之一。记者走访了中心城区的 盛凰影城、星天地国际影城了解到,2025年 春节档已定档6部影片,分别是《射雕英雄 传:侠之大者》《哪吒之魔童闹海》《唐探

1900》《封神第二部:战火西岐》《蛟龙行动》 《熊出没·重启未来》。

这6部影片涵盖喜剧、动作、奇幻、动画 等多种类型,将会为观众带来精彩纷呈的观 影体验。为吸引观众,一些影院还推出了套 票优惠活动以及线下游戏互动等,增添节日

遵义市第六届人民代表大会常务委员会 关于接受杜富川申请辞去遵义市第六届人民代表大会 常务委员会副主任职务请求的决定

(2025年1月24日遵义市第六届人民代表大会 常务委员会第三十一次会议通过)

根据《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组 织法》《贵州省各级人民代表大会常务委员会人事任免条例》和《遵义市人民 代表大会常务委员会人事任免办法》的有关规定,遵义市第六届人民代表大 会常务委员会第三十一次会议决定:接受杜富川申请辞去遵义市第六届人 民代表大会常务委员会副主任职务的请求。报遵义市第六届人民代表大会

遵义市第六届人民代表大会常务委员会 关于接受田景余等申请辞去有关职务请求的决定

(2025年1月24日遵义市第六届人民代表大会 常务委员会第三十一次会议通过)

根据《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组 织法》《贵州省各级人民代表大会常务委员会人事任免条例》和《遵义市人 民代表大会常务委员会人事任免办法》的有关规定,遵义市第六届人民代 表大会常务委员会第三十一次会议决定:接受田景余申请辞去遵义市第六 届人民代表大会常务委员会秘书长职务的请求,接受何键申请辞去遵义市 第六届人民代表大会常务委员会委员、遵义市第六届人民代表大会农村经 济委员会主任委员职务的请求,接受龙学精申请辞去遵义市第六届人民代 表大会常务委员会委员、遵义市第六届人民代表大会教育科学文化卫生委 员会主任委员职务的请求,接受王仲勇、刘登峰申请辞去遵义市第六届人 民代表大会常务委员会委员职务的请求。报遵义市第六届人民代表大会

遵义市人民代表大会常务委员会免职名单

(2025年1月24日遵义市第六届人民代表大会 常务委员会第三十一次会议通过)

刘登峰的遵义市第六届人民代表大会农村经济委员会委员、遵义市第 六届人民代表大会常务委员会代表资格审查委员会委员职务;

伍远良的遵义市第六届人民代表大会监察和司法委员会委员职务; 胡玉平的遵义市第六届人民代表大会民族宗教委员会委员职务; 徐 昕的遵义市第六届人民代表大会法制委员会委员职务; 袁正强的遵义市第六届人民代表大会社会建设委员会委员职务。

遵义市人民代表大会常务委员会决定免职名单

(2025年1月24日遵义市第六届人民代表大会 常务委员会第三十一次会议通过)

决定免去:

雷世伟的遵义市国防动员办公室主任职务。

遵义市人民代表大会常务委员会批准任免职名单

(2025年1月24日遵义市第六届人民代表大会 常务委员会第三十一次会议通过)

批准免去:

田 丰的道真自治县人民检察院检察长职务;

批准任命:

陈 华为道真自治县人民检察院检察长。

遵义市人民代表大会常务委员会公告

习水县第十七届人民代表大会常务委员会第二十四次会议补选黎治 光为遵义市第六届人民代表大会代表。汇川区第五届人民代表大会常务 委员会第二十三次会议补选宋祖禹为遵义市第六届人民代表大会代表。 凤冈县第十七届人民代表大会常务委员会第二十八次会议补选雷世伟为 遵义市第六届人民代表大会代表。正安县第十八届人民代表大会常务委 员会第二十七次会议补选肖直霖为遵义市第六届人民代表大会代表。遵 义市第六届人民代表大会常务委员会第三十一次会议根据代表资格审查 委员会提出的报告,确认黎治光、宋祖禹、雷世伟、肖直霖的代表资格有效。

正安县第十八届人民代表大会常务委员会决定接受何键辞去遵义市 第六届人民代表大会代表职务;习水县第十七届人民代表大会常务委员会 决定接受王仲勇、梁卓辞去遵义市第六届人民代表大会代表职务;播州区 第二届人民代表大会常务委员会决定接受刘登峰辞去遵义市第六届人民 代表大会代表职务;湄潭县第十七届人民代表大会常务委员会决定接受伍 远良辞去遵义市第六届人民代表大会代表职务;凤冈县第十七届人民代表 大会常务委员会决定接受刘武勤辞去遵义市第六届人民代表大会代表职 务;赤水市第八届人民代表大会常务委员会决定接受刘云辞去遵义市第六 届人民代表大会代表职务; 汇川区第五届人民代表大会常务委员会决定接 受曾征、袁正强辞去遵义市第六届人民代表大会代表职务。依照《中华人 民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法》的规定, 何键、王仲勇、梁卓、刘登峰、伍远良、刘武勤、刘云、曾征、袁正强的代表资

截至目前,遵义市第六届人民代表大会实有代表468人。 特此公告。

遵义市人民代表大会常务委员会 2025年1月24日